

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Лысенко Ларисы Владимировны
на тему: «Оптимизация ведения беременности и родов при анемии»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология

Диссертация Лысенко Ларисы Владимировны на тему: «Оптимизация ведения беременности и родов при анемии» посвящена одной из важнейших проблем современного акушерства.

Актуальность проблемы анемии в акушерстве обосновывается высокой частотой осложненных исходов, как со стороны матери, так и ее потомства. Вышеизложенное обеспечивает актуальность выбранного автором научного направления проведенного исследования, посвященного проблеме снижения акушерских и перинатальных осложнений у пациенток с анемией.

Примененные при исследовании методы многочисленны и современны. Комплексный подход к решению поставленных задач и использование современных методов исследования предоставил возможность получить интересные и убедительные данные.

В результате исследования Лысенко Л.В. выявлены факторы риска развития акушерских и перинатальных осложнений у пациенток с анемией различной степени тяжести; обоснована необходимость комплексной оценки анамнестических, клинических, лабораторно-функциональных и инструментальных данных в прогнозировании возможных осложнений; представлены факторы риска развития осложнений ферротерапии у беременных; представлена информативность оценки оксигенации тканей для прогнозирования и профилактики развития осложнений у беременных с анемией; в практическое здравоохранение внедрен новый комплексный метод профилактики и лечений послеродовых маточных осложнений, доказана его эффективность.

Все содержащиеся в работе научные положения, выводы и заключения обоснованы и достоверны, что предопределается грамотным методическим подходом к планированию и реализации исследования, а также значительным объемом выборки (3605 родильниц в ретроспективном анализе и 142 пациенток - в проспективном), полнотой и разнообразием методик обследования и статистической обработки полученных результатов. Выводы работы сформулированы четко, логично вытекают из совокупности результатов исследования и полностью согласуются с его целью и задачами. Практические рекомендации конкретны, могут быть легко воспроизведены в повседневной работе врачей родовспомогательных учреждений любого уровня.

Апробация работы вполне достаточна, ее основные положения были доложены на различных научно-практических конференциях и конгрессах. По материалам

диссертации опубликовано 28 научные работы, в том числе 3 – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Диссертация Ларисы Владимировны Лысенко: «Оптимизация ведения беременности и родов при анемии», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является завершенной научно квалификационной работой, в которой решается важная задача улучшения исходов беременности и родов пациенток с анемией, имеющая высокую научно-практическую значимость в акушерстве-гинекологии. По актуальности, научной новизне, достоверности полученных результатов, научной и практической значимости диссертация в полной мере соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в редакции 30.07.2014) «О порядке присуждения ученых степеней»), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Л.В. Лысенко заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Заместитель директора института акушерства
федерального государственного бюджетного учреждения
«Национальный медицинский исследовательский центр
акушерства, гинекологии и перинатологии имени академика В.И.Кулакова»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор



О.Г. Пекарев

05.10.2019

Адрес: 117997, г. Москва, ул. Академика Опарина, д. 4
Телефон: +7(495) 531-44-44;
Электронная почта: secretariat@oparina4.ru
Официальный веб-сайт: <http://www.ncagp.ru>